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Zurich (Lontoon kautta), mar­
rask.* 6 p:nä. — Saksan keisarin 
on luovuttava kruunustaan jako­
ko dynastian on luovuttava kai­
kista oikeuksistaan valtaistui­
meen, taikka sosialistit ja maan 
tvöväenjoukot nousevat taiste­
luun ja pyyhkäisevät heidät pois 
näyttämöltä. »

Sellainen on sävy kaikkien sak­
salaisten sosialistilehtien kirjo- 
tuksissa. joissa tuodaan esille 
saksalaisten työläisten ajatukset 
ennen kuulumattomalla häikäile­
mättömyydellä. Onpa jo puhei­
ta liikkeellä salamurhistakin. 
Tuon tuostakin kuulee peitelty­
jä uhkauksia, että kaiseri tullaan 
poistamaan valtaistuimelta bol­
shevikien menettelytapojen mu­
kaisesti.

Vallankumouksen henki ei ole 
milloinkaan ilmennvt maassa niin 
voimakkaana jälkeen vuoden 
1848’kuin se ilmenee nyt. Hein­
rich Heine, joka oli itsevaltiuden 
leppvmätön vihollinen, ja joka 
kuoli maanpaossa Pariisissa, on 
yhtäkkiä tullut Saksan sankari- 
runöilijaksi. Hänen poliittiset 
kirjotuksensa ovat vuosikymme­
niä olleet tuskia tuottavana o- 
kaana monarkian kyljessä.

Unkarin pääkaupungissa Bu­
dapestissä riehuu tyypillinen 
“punaisten” vallankumous. Siellä 
on katutaisteluja käynnissä yh­
tämittaa. Kuulamiskut laulavat 
taukoamatta yötä ia päivää ja 
uhrien luku on pelottava. Sieltä 
viimeksi tulleiden tietojen mu­
kaan ovat tasavaltalaiset voiton- 
puolella.

Karolyin hallitus horjuu.
Kööpenhamina, marrask. 6 p 

— Budapestiin on komennettu 
sotajoukkoja kukistamaan val­
lankumoukselliset. jotka 'uhkaa­
vat kukistaa Karolyin kabinetin 
ja julistaa Unkarin tasavallaksi 
kertovat tänne tulleet tiedonan-1 
not. Kansallisneuvoston (kabi- ! 
netin) presidentin Karolyin ase­
ma on heikentynyt vallankumo­
uksellisten jatkuvan toiminnan 
takia. Pidetään mahdollisena i 
että Unkari piakkoin julistetaan: 
tasavallaksi.

Haag; marrask. 6 p:nä. — Tän- j 
ne eilen saapuneet tiedot kerto-| 
vat Unkarin kansallisneuvoston ; 
presidentin kreivi Karolyin eron­
neen virastaan. Hänen seuraa­
jakseen tulee parlamentin jäsen 
Johann Hock.

Harden taasen puhunut?
• Lontoo, marrask. 6 p :nä. —
“Daily Mailin” Amsterdamin- 
kirjeenvaihtaja lennättää tänne 
tiedon, että kuuluisa “Die Zu- 
kunft”-lehden toimittaja Maxi­
milian Harden on pitänyt Leip­
zigissä uuheen, jossa hän on tuo­
nut julki mielenkiintoisia seik­
koja. _ .

Esimerkkinä silta, miten, tuiki 
vähän Saksan hallitseva luokka 
tiesi tilanteesta Balkanin niemi­
maalla. mainitsi Harden, että se 
lähetti 250.000 uutta univormua 
Balkanin rintamalle juuri vähää 
ennen kuin Bulgaria antautui 
Talaat pashan hän sanoi vieneen 
Saksasta Bulgarian kautta Turk 
kiin 250.000,000 Saksanmarkkaa 
juuri niihin aikoihin kun Bulga­
ria neuvotteli liittovaltain kans­
sa aselevosta.' Keisarin hän sa­
noi tehneen itsensä kokonaan 
tarpeettomaksi.

Onpa optimistinen. 
Amsterdam, marrask. 6 p:nä 

_ “Vossische Zeitung” kertoo
• Saksan valtiokanslerin Maximi- 

lianin sanoneen haastattelussa:
‘Humalan kiitos, todellinen 

rauhallinen vallankumous on ta­
pahtunut. Vanha järjestys on 
mennyt ainiaaksi. Saksan uusi

•* Vaalitietoja.
Detroit, 6 p. marrask. — Hen­

ry Ford on saanut runsaasti ää­
niä Detroitissa ja ympäristöllä 
jonka lasketaan peittävän hänen 
häviönsä ylä-niemekkeellä, mis­
sä republikaanien ehdokas New­
berry on päässyt edelle.

Louisiana, 6 p. marrask. — 
Epätäydellisten vaalitietojen mu­
kaan Champ ( lark, demokraat­
tien ehdokas kongressimieheksi 
joka nykyisin on toiminut edus­
tajahuoneen puhemiehenä, on tul­
lut jälleen valituksi kongressiin-!
Rumanian kabinetti kukistunut

Geneve, marrask. 6 p :nä. — j 
Tassvsta lennätettiin tänne tie to , 
eilen että Rumanian"kabinetti on j 
eronnut.

Baierissa varustaudutaan.
Bern, marrask. 6 p:nä. — Bai­

erissa on jo ryhdytty militaristi­
siin toimenpiteisiin sen johdos­
ta kun Itävalta lopetti viholli­
suudet, kertoo Frankfurtin ‘'Ga­
zette". Baierin valtioneuvoston 
presidentti on saapunut Berlii­
niin, missä hän neuvottelee sak­
salaisten viranomaisten kanssa ti­
lanteesta Baierissa.
Vaativat syyllisiä rangaistaviksi

Lontoo, marrask. 6 p:nä. —• 
Englannin sisäministerin George 
Caven eilen antaman lausunnon 
mukaan kaikki vihollisten arrnei 
jakuntien komentajat ja kaikki 
muut henkilöt, jotka ovat joki 
itse harjottaneet raakuuksia so­
tavankeja kohtaa ntaikka kehot­
taneet muita sellaiseen, tullaan 
liittovaltain toimesta vaatimaan 
tutkittaviksi ja rangaistaviksi.

Myöskin tullaan mahdollisest 
vaatimaan rangaistusta niille 
henkilöille, jotka ovat sallineet 
komentonsa alaisina olevien hen­
kilöiden harjottaa julmuuksia so­
tavankeja kohtaan. Hra Cavc 
sanoi, että ei ole sopivaa nyt jul­
kaista niiden henkilöiden nimiä 
joille vaaditaan rangaistusta.

saksalaisella tykki- 
tehtaalla.

Amsterdam, marrask. 6 p:nä 
— .“Weser Zeitung” kertoo suu 
ressa Spandaun tykkitehtaassa, 
tapahtuneen räjähdyksen, joka o 
li hävittänyt sen. Yhtään ih 
mishenkeä ei kuitenkaan mene-! 
tetty. Spandau on linnotettu I 
preussilainen kaupunki, yhdek | 
sän maili« päässä Berliinistä.
Tsekkiläis-slovakeilla edustaja 

konferenssissa.
Pariisi, marrask. 6 p :nä. — 

Tsekkiläis-slovakeilla oli myös 
kin edustaja liittovaltain konfe 
renssissa Pariisissa. Heidän e 
dustajanaan toimi hra Genes.

tulee

(True translation filed with the Post rn a* t o  
at Astoria, Ore.. Nov. 6, 1918. as required 
by section 19 of the Act ot Oct. 6th. 1917.1

Lontoo. 5 p. marrask. — Yi- 
ron väliaikainen hallitus on vaa­
tinet saksalaista sotaväkeä pois­
tumaan Virosta ja poliittiset 
vangit vapautettaviksi "kuin 
myöskin sotilas-hirmuvallan lak 
kauttamista” Virossa, niin on 
tänne ilmotettm

Bolshevikien kanssa ei tehdä 
rauhaa.

Washington, D, C„ 5 p. mar­
rask. — Yhdysvaltain hallitusvi- 
ranomaisten taholta on selitetty 
ettei bolshevikien vaatimuksia a- 
merikalaisten ja liittolaisten jouk­
kojen Venäjältä poistamisesta o- 
teta ensinkääd huomioon, eikä 
minkäänlaisia neuvotteluja hei­
dän kanssaan tämän suhteen tu­
le kysymykseen. Liittoutuneet 
maat eivät missään tapauksessa 
kuitenkaan tunnusta Leninin ja 
Trotskvn hallitusta ja jos bolshe­
vikit haluavat neuvotella rauhas­
ta, on heidän käännyttävä Oms- 
kissa sijaitsevan Venäjän halli­
tuksen puoleen, joka on ainoa 
hallitus minkä Yhdysvallat jr 
liittolaiset hyväksyvät Venäjällä
Bolshevikit antavat tsekkiläis- 

slovakeille pääsyn Böömiin.
Amsterdam, 5 p. marrask. 

Venäjän ulkoministeri Tshitse- 
rin on lähettänyt sähkösanoman 
tsekkiläisten väliaikaiselle halli 
tukselle Praagiin ilmottaen, että 
venäläiset antavat kaikille tsek- 
kiläis-slovakeille vapauden pala­
ta kotimaahansa Venäjän aluei­
den kautta. Soviettihallitus ta­
kan heille turvallisen matkan.

Räjähdys

Milwaukee, Wis., 5 p. marrask. 
— Victor L. Berger, Milwau- 
keesta, on valittu kongressin jä­
seneksi. Republikaanit ovat tä­
hän saakka saatujen vaillinaisten 
vaalitietojen mukaan säilyttäneet 
entiset edusmiespaikkansa. En­
tinen kuvernööri Phillipp on va­
littu uudelleen kuvernööriksi. 
Yhdistyneet porvarit voittivai 

New Yorkissa sosialistit.
New York, 5 p. marrask. — 

Entinen • edustajahuoneen ’ jhsen 
Goldfogle, joka oli demokraat­
tien ehdokkaana ja jota sen li­
säksi republikaanit kannattivat 
voitti sosialistien kongressinne! 
Mever Londonin, joka oli uudel 
een ehdokkaana. Sosialistien eh­
dokkaat Morris Hillquit, Scott 
Nearing ja Algernon Lee mvös- 
in joutuivat häviölle yhdistynei­

den porvarien ehdokkaita vas­
taan. Ilillquitin vastaehdokas 
oli demokraatti Siegel ja Nearin 
gin vastaehdokas republikaani 
^aGuardia.

Rose Phelps-Stokes estettiin ää 
nestämästä.

New York. 5 p. marrask. — 
Kaikki Mrs. Rose Pastor Phelps 
Stokesin puolelta tehdyt yrityk­
set saada itselleen äänioikeuden 
vaaleissa menivät myttyyn kun 
hänen äänestysoikeuttaan ko>ke 
va asia oikeudessa lykättiin kä 
siteltäväksi perjantaina t. .k. 8 p 
Hän on edelleen $3,000 takauk­
sella vapaana.

Aselevon teko

ra a ti Foehtlle

SOTAUUTISIA

Laivojen rakentamis! 
tutkitaan

Sosialisti po o- 
tuo vastustaa

(True translation filed with rtie Postmcste» j
at Astoria. Ore.. Xov. 6, 1918. as required I 
by section 19 ot the AcT of Oct. 6th. 1917.) j

500,000 itävaltalaista joutui t 
vangiksi?

Washington, marrask. 6 'p :nä.,
— Liittolaismaiden joukkojen j g 
arvioidaan ottaneen Italian rin­
tamalla itävaltalaisia vangiksi 
ennen aselevon alkamista kaikki­
aan 500,000. Sotasaaliina ne sai­
vat m. m. 250.000 hevosta.

Roonn. marrask. 6 p:nä. — I- 
talialaiset ratsujoukot vallottivat 
sunnuntaina 1 rentinon suurim­
man kaupungin Trentin. Siellä 
ne ottivat vangiksi enemmän 
kuin 20,000 itävaltalaista, niiden 
joukossa 5 :nnen $heutzenin di­
visioonan komentajan.

Italialaisilta sotalaivoilta on 
laskettu joukkoja maihin Dalma­
tian  saarille Lissaan ja Imagos­
taan, joilla on nostettu ylös Ita­
lian lippu, kerrotaan Triestista 
tulleessa tiedonannossa. Myös­
kin on italialaisilta sotalaivoilta 
laskettu miehiä maihin »Fiumes- 
sa. Amiraali Milio on nimitet­
ty edellämainittujen paikkojen 
kuvernööriksi ja amiraali Gagni 
Fiumen kuvernööriksi.

rauhanehtoja(True translation filed with the Postmxste» 
at Astoria, On-., Nov. 6, 1918, as required 
by section 19 ol the Act of Oct 5th. 191?. >

Washington, marrask. 6 p :nä. 
Yhdysvaltain ja liittolaismai­

den hallitukset ovat valtuutta­
neet kenttämarsalkka Fochin ot­
tamaan vastaan Saksan edusta- 
at ja antamaan heille aselevon 

ehdot. Tällainen tieto annetaan 
Saksan hallitukselle nootissa 
onka eilen antoi täällä olevalle 

Sveitsin lähettiläälle Saksaan lä­
hettämistä varten ulkoministeri 
Lansing.

Nootissa sanotaan, että liitto- 
vallat ovat halukkaita tekemään 
rauhan Saksan kanssa niillä eh­
doilla, mitkä pres. Y\ ilson on 
lausunut julki puheessaan kong­
ressille* viime tammikuussa ja 
niiden periaatteiden mukaisesti 
mitkä hän on tuonut esille myö­
hemmin pitämissään puheissa.

Liittovallat pidättävät kuiten­
kin itselleen täydellisen vapau­
den toimia kuinka parhaaksi nä­
kevät rauhanneuvotteluissa, siel­
lä tullessa esille kysymyksen 
merien vapaudesta.

Vallotettujen alueiden takasin 
luovuttamiseen nähden edelleen 
sanotaan, että liittolaismaat kä­
sittävät sitä kysymystä koske­
van kohdan siten, että Saksan 
on maksettava korvaus kaikista 
niistä vaurioista mitä sen maalla 
merellä ja ilmassa toimivat so­
tajoukot ovat saattaneet liitto­
laismaiden siviiliasukkaille ja nii­
den omaisuudelle.

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria, Orc., Xov. 6. 19|g, as • rcquuid  
by section 19 of the Act o’ Oct. 6th. 1917.)

Chicago, 111., marrask. 5 p. — 
Sosiaiistipuolueen toimeenpane­
va komitea on antanut julistuk­
sen, jossa vaatii, ettei Yhdysval­
tain ja liittolaismaiden -imperia­
listien ole sallittava asettaa ase­
levon ja rauhanteon ehdoksi sel­
laisia vaatimuksia, jotka teke­
vät ehdot mahdottomiksi vasta- 
puolueen hallitusten taikka kan­
sojen hyväksyä ja samalla puolue 
selostaa kantansa nykyiseen kan­
sainväliseen asemaan nähden, 
lulistuksesta jäljennös on lähe­
tetty jokaiselle kongressin jäse­
nelle. Julistus otr seuraava:

“Mailma on järkytetty entisil­
tä perustuksiltaan. Kaikkialla 
kansat nousevat. Vallankumous 
on lakaissut Venäjän, Bulgarian 
ja Itävallan ja Saksa on sen kä­
sissä. Sosialistit Englannissa. 
Ranskassa ja Italiassa puhuvat 
yhä suuremmalla voimalla ja 
kannatuksella. Me olemme nä­
kemässä uuden mailman synty­
misen. Sosialistipuoiue Yhdys­
valloissa on osa kansainvälises­
tä sosialistisesta työväenliikkees­
tä.. Sellaiselta kannalta puhum­
me teille mailman Yhdysvalto­
jen työväen etujen puolesta.”

“Tilaisuus rauhantekoon on 
käsissä. Me vaadimme, ettei 
imperialististen ja taantumuk­
sellisten meidän maassamme ja 
liittolaismaissa ole sallittava 
määrätä rauhanteolle ia aselevol­
le sellaisia ehtoja, jotka tekevät 
ehtojen hyväksymisen mahdotto­
maksi vihollismaiden kansan tai 
hallituksen taholta.”

“Me vaadimme, että tulevassa 
rauhanteossa otetaan perusteek­
si kansojen itsemääräämisoikeus 
täydellisimmäsiä mittakaavassa 
kaikkien kansojen ja kielien suh­
teen kumpaisellakin puolella, se­
kä keskivaltain että liittolaisval- 
tain hallitsemissa maissa, sallien 
kaikille kansoille häiritsemättö­
män oikeuden määrätä oloistaan 
joissa elävät.”

“ Me vaadimme, että Venäjän 
kansalle annetaan täydellinen va­
paus selvittää omat sisäiset asi­
ansa ja että kaikki Venäjän alu­
eet, niiden joukossa Suomi, Itä­
meren maakunnat, Puola; Liet­
tua, Ukraina ja muut alueet jä­
tetään koskemattomiksi.”

Me vaadimme, että nyt rau­
hanneuvottelujen alustavat neu­
vottelut toimitetaan avonaisesti 
a julkisesti sekä että rauhanneu­

votteluja jatketaan julkisella ta­
valla.” ‘

Me vaadimme, että ainoastaan 
kansanedustuslaitokset ja työvä- 
enen taloudelliset ja politiset jär­
jestöt kaikista maista edustaen 
caikkia työväenluokkia saavat ot­
taa osaa lopulliseen rauhanneu­
votteluun.” «

‘Me vaadimme, että heti on 
myönnettävä matkustuslupa so­
sialistien työväen edustajille so­
sialistien kansainväliseen neuvot­
telukokoukseen, johon on sallit­
tava ottaa osaa kaikkien sotaan 
osallisten ja puolueettomien 
maiden työväen edustajien, vatfi- 
taakseen mielipiteitään kansain­
välisestä kysymyksestä.”

“Me vaadimme, että hallituk­
semme kieltää hyväksymästä mi­
tään ehdotuksia tulli- ja kauppa- 
sodan jatkamisesta rauhanteon, 
jälkeen.”

Julistuksen on allekirjottanut 
■sosialisti puolueen kansallistoi- 
meenpaneva komitea ja kansallis- 
kirjuri Adolph Germer. Jäljen­
nös julistuksesta on myöskin lä­
hetetty sosialistipuolueitten kir­
jureille liittolaismaissa ja puolu­
eettomissa maissa.

Englantilaiset vallottaneet Le 
Quesnoyn.

Lontoo, marrask. 6 p :nä. — 
Englantilaiset joukot ovat val­
lottaneet linnoitetun Le Ques­
noyn kaupungin ensin piiritetty- 
ään sen kokonaan. Tällaisen 
tiedon lähetti rintamalta kenttä- 
marsalkka Haig eilen. Koko 
kaupungin varusväki, käsittäen 
enemmän kuin 1000 miestä otet­
tiin vangiksi. Le. Quesnoyn itä­
puolella ovat brittiläiset joukot 
edenneet jo noin 3—4 mailia.

Mormalin metsässä ovat eng­
lantilaiset myös edenneet. Ethin 
kylä, joka on noin.viisi mailia 
kaakkoiseen Valenciennesista, on 
joutunut englantilaisten käsiin.

Saksalaiset perääntyvät kaikki­
alla.

Lontoo, marrask. 6 p:nä. — 
Saksalaiset perääntyvät 75 mai­
lin rintamalla, joka ulottuu 
Scheldeltä Aisnelle. Saksalais­
ten perääntyessä tilanne rinta­
malla muuttuu niin nopeasti tun­
ti tunnilta, että on mahdoton an­
taa tarkkoja tietoja liittolaismai­
den joukkojen etenemisestä.

Taistelu on käynnissä kaikki­
alla pitkin 200 mailin rintamaa, 
oka ulottuu Hollannin rajalta 

aina Maas-joelle saakka, ameri- 
kalaiset, ranskalaiset, englantilai­
set ja belgialaiset murskaten vi­
hollisen puolustusvarustuksia ja 
edeten yhtämittaisesti.
SAKSAN LÄHETYSTÖ MEN­

NYT LÄNSIRINTAMALLE.
Amsterdam, marrask. 6 p:nä.

_ Berliinistä lennätetään, että
Saksan lähetystö, joka tulee so­
pimaan aselevon ehdoista Sak­
san ja liittovaltain välillä, on 
matkustanut länsirintamalle.

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria. Ore., Xov. 6, 1918. as required 
hy section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917 '

San Francisco, 5 p. marrask. 
_  Tutkinto Blackford ja Coos 
Bay nimisten, länsirannikolla ra­
kennettujen puulaivojen ensimäi- 
sellä merimatkallaan uppoamisen 
johdosta on alettu. 1 utkijakö- 
miteaan kuuluu viisi jäsentä John 
li. Rosseteer puheenjohtajana 
Tutkinto saattanee kehittyä y- 
leiseksi puulaivojen tarkastuksek­
si länsirannikolla, jolloin kuulus­
teluja tulee » toimitettavaksi 
myöskin Portlandissa ja Seatt­
lessa, sekä muissa paikoin, missä 
puulaivoja hallitukselle rakenne­
taan.

Blaekfordin ja Coos Bayn d- 
motetaan uponneen omituisella 
tavalla. Laivat purjehtivat ete­
läänpäin Meksikon rannikolla 
melkein tyyneen sään vallitessa 
jolloin laivansaumat aukenivat 
vettä syöksyi sisään ja laivat up­
posivat.

Tutkinto alkoi täällä kun lai­
vojen miehistö saapui tänne.

Laivatelakoilla uskotaan val­
litsevan epätäydellisen tarkastuk­
sen ja kehnoa puutavaraa käyte­
tään laivojen valmistukseen kuin 
myöskin valmistustöitä suorite­
taan ehken hätäilemällä.

Tutkijat tulevat toimittamaan 
tarkastuksen useilla San Fran­
ciscon läheisillä puulaivoja ra­
kentaneilla telakoilla.

Seattlessa toimitettanee pian 
myöskin kuulusteluja, sen johdos­
ta. että Seattlesta lähtenyt, siel­
lä rakennettu höyrylaiva Dacia 
oli pakotettu palaamaan takasin 
satamaan korjattavaasi riitä 
syystä, että laiva alkoi vuotaa 
Laiva hädin tuskin ehti takasin 
satamaan, jpsta oli lähtenyt.

Otaksuvat Saksan hyväksyvän 
aselevon ehdot.

Lontoo, marrask. 6 p:nä. — 
Lähettäessään Pariisista “Time­
sille” tiedon siitä, että siellä 
koolla olleet liittovaltain edusta­
jat ovat päässeet yksimielisyy­
teen Saksalle esitettäviin asele­
von ehtoihin nähden, sen kir­
jeenvaihtaja sanoo liittovaltain 
joukkojen menestyksellisten
hyökkäysten länsirintamalla pois­
tavan epäilyksen siitä, tuleeko 
Saksa hvväksvmään nämä ehdot

Tietoja Suomesta.
Lontoon Daily Newsin eri­

koiskirjeenvaihtaja Arthur Ran- 
sorne sähköttää lehdelleen/ seu- 
raavaa:

Tukholma, lokak. 12 p. 
Lännen suunnattomien tapahtu­
mien vaikutuksen näkee kaikis­
ta parhaiten Tukholmassa, jon­
ne sähkösanomalinjat lennättä­
vät yhtenään tietoja mitä erilai 
simmissa muodoissa.

Suomen monarkistit pienellä 
enemmistöllä saivat puuhansa 
läpäistyksi ja Hessenin prinssi 

riedrich Karl on kuningas; 
mutta saksalaiset kiirehtävät 
joukkojaan pois Suomesta ja 
saksalainen kuningas jää sinne 
ikäänkuin muistomerkiksi Sak­
san menestyksien vuoksesta.

Läntisen alueen voitot selvästi 
vaikuttavat Suomen kantaan, ja 
Suomi nyt selvästi koettaa to­
distella. että saksalainen kunin­
gas ei muka edustaisi välttämät­
tömäsi i saksalaismielisyyttä.

11-

Ukrainalainen lähetystö 
Amerikaan.

Amsterdam, marrask. 6 pjna. 
— Kievistä lennätetään berliini­
läiselle “Vossische Zeitungille” 
että Ukrainasta lähtee lähetystö 
tällä viikolla Yhdysvaltoihin an­
tamaan Yhdysvaltain kansalle to- 
siperäisiä ♦ietoja tilanteesta Uk­
rainassa kuin myöskin sen suh­
teesta muihin maihin ja poista­
maan väärinymmärryksiä Uk­
rainaan nähden.

Lähetystön johtajina tulevat 
toimimaan Ivan Korostovetz, ol­
lut ennen \  enäjän lähettiläänä 
Kiinassa: Demetrius Antono-
vitsh, entinen Venäjän laivasto- 
ministeri ja Von Gassenko. joka 
oli edustajana Brest-Litovskin 
rauhankonferenssissa ja jonkun 
aikaa edusti Ukrainaa Sveitsis­
sä. _____________ _

kansanvalta tulee pian elämään 
rauhassa.”
Yritti kukistaa uuden hallituksen

Lontoo, marrask. 6 p:nä. — 
Praagissa olevien joukkojen ko­
mentaja kenraali Ikestranek on 
van°ittu tsekkiläis-slovakkien 
kansallisneuvöston toimesta sen 

i jälkeen kun hän oli yrittänyt un- 
t karilaisten sotilaiden avustama­
na panna toirheen valtiokaap- 

i pauksen. Kaksi upseeria hänen 
' staaoistaan myöskin vangittiin 
Kenraali Ikestranekin yritys me­
ni myttyyn kun unkarilaiset so­
tilaat' kieltäytyivät tottelemasta 
häntä ja sen sijaan lyöttäytyivät 
hyviin väleihin tsekkiläis-slovak­
kien kanssa.

Hallituksen palvelusvä­
ki vaatii palkanylen- 

nystä Canadassa
(True translation filed with the Postmaster 

at Astoria, Ore., Nov. 6, 1918, as required 
by section 19 of the Art of Oct. 6th. 191/.)

Ottawa, 5 p. marrask. — Hal­
lituksen palveluksessa työskente­
levien työläisten joukkokokouk­
sessa Parlamentti-kukkulalla uu­
den parlamenttitalon edustalla, 
johon otti osaa noin 4.000—5 
000 työläistä, hyväksyttiin pää­
töslauselma. jossa vaaditaan, et­
tä hallitus antaa . työläisilleen 
täyden luvatun $350.00 erikois- 
palkkion, mikä on luvattu elin- 
tarpeiden hintojen ylenmääräisen 
ylentymisen peittämiseksi sodan 
aikana. Päätöslauselma hyväk­
syttiin sen tähden, että liikkeel­
lä on kierrellyt tietoja että hal- 
litusvirastossa olisi aije pidättää 
osa luvatusta palkkiosta. Mielen- 
osotuskokous oli lyhyt, mutta o- 
sanottajat hyväksyivät kaikki e- 
sitetyt päätöslauselmat yksimie­
lisesti ja kokoukselle saapuneet 
tervehdyssähkösanomat hallituk­
sen palvelusväeltä muissa kau­
pungeissa otettiin vastaan voi­
makkailla hy väksymishuudoilla.

Uponneesta laivahylys­
tä saatu kultaa

Vancouver, B. C., 5 p. mar­
rask. — Kultaa noin $100,000 ar 
vosta on saatu ylös haaksirikkou­
tuneelta höyrylaiva Princess So- 
phialta. Sukeltajat ovat tutki 
neet haaksirikkoutunutta hylkyä 
Pelastustöitä suoritetaan hinaa- 
jalaiva Teesiltä, joka taasen epä­
edullisten säiden tähden oli pa­
kotettu hetkeksi keskeyttämään 
työt.

Sukeltajat ovat uponneesta lai 
vasta tuoneet ylös myöskin e 
rään hukkuneen C. A. Parickin 
ruumiin.

Saksakin hajoaa.
(U . P:n sähk09anomi3 Toverille)

Pariisi, marrask. 6 p:nä. 
Sveitsistä lennätetään “LTnfor- 
inationille”, että Saksa tulee ha- 
oamaan samoin kuin Itävalta- 
_ nkarikin. Separatistinen liike 
yhä kasvaa etelä-Saksassa.

Edustajat Baierin maapjiivillä 
ovat hyväksyneet suunnitelman 
uudesta valtiosta,- johon tulisivat 
kuulumaan Baieri. Wvrtemberg 
Baden ja saksalaisten asuttama 
osa Itävallasta.

“Niskottelijoita” van­
keuteen

(True translation filed with »he Postmaster 
at Astoria. Ore.. Xov. 6, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1 17.)

Portland, Ore., 5 p. marrask 
I. W. W.-liiton jäsen Anton 

Jacobinson joka» tunnusti itsen­
sä vikapääksi vakoilulain rikko­
miseen tuomittiin pidettäväksi 
McNeilin saarella vankeudessa 2 
vuotta. Kyselykaavakkeessaan 
väärien tietojen antamisesta tuo­
mittiin John F. Beard 11 kuu­
kaudeksi kauniin vankilaan. Hän 
oli elänyt erossa vaimostaan 
mutta vaati vapautusta asevel­
vollisuudesta vaimonsa elättämi- 
sen nojalla, sekä oli hoUkutellul 
erään naistuttavansa allekirjotta- 
maan kyselykaavakkeeseen enti­
sen vaimonsa nimen todistukseen 
oman vaimonsa puolesta.

Edellämainittujen lisäksi tuo­
mittiin 13 kuukaudeksi vankeu­
teen muuan Sanford Tucker ni­
minen työläinen, joka tunnusti 
petkuttaneensa hallitukselta ra­
haa väärennetyllä asiapaperilla 
Hän oli esittänyt O.—W. R. & 
N. Co :n maksumestarille erään 
toisen saman nimisen miehen 
maksuosotuksen suoritetusta y- 
liaikatyöstä ja nostanut rahat tie­
täen, ettei hänelle ollut tuleva 
ylityömaksua.

Canadan mieshukka 10:ssä vii­
kossa 41,700.

Tonronto, marrask. 6 p:nä. — 
Lontoossa oleva Canadan tilas­
totoimisto tiedottaa, että vii­
meisten kymmenen viikon aika­
na Canada on menettänyt tais­
teluissa 40.000 sotilasta ja aliup* 
seeria ja 1700 qpseeria.

ALAIKÄISIÄ RIKOKSELLI. 
SIÄ.

Marshfield, Ore., 5 p. mar­
rask. _  Poliisit ovat vanginneet 
seitsemän 8 ja 12 ikävuoden vä­
lillä olevaa poikasta, joiden yh­
teisesti väitetään harjottaneen 
järjestelmällistä rahan ja arvoe­
sineiden varastelua pitemmän ai­
kaa. Varastettujen esineiden 
joukossa on vapauslaina-bondi- 
papereita ja useita arvokkaam­
pia esineitä kauppapuodeista. A- 
laikäisten varasten renkaan on 
arveltu toimineen useita kuu­
kausia.

PUOLAN HALLITUS TYÖ­
LÄISTEN KÄSISSÄ.

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria. Ore.. Xov. 6, 1918. as required
by section 19 of the Act of C»ct. 6th. 19.7.)

Amsterdam, marrask. 6 p :nä 
— Varsovasta lennätetään, että 
kaikki Puolan kabinetin jäsenet 
ovat allekirjottaneet manifestin 
jossa sanotaan tultavan muodos 
tamaan' kansallinen hallitus, mis­
sä enemmistö tulee olemaan työ 
väen edustajia.


